

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Разумникова Сергея Викторовича на тему «МОДЕЛИ ПОДДЕРЖКИ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ ПРИ ВЫБОРЕ ОБЛАЧНЫХ ИТ-СЕРВИСОВ ДЛЯ ВНЕДРЕНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИИ», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах.

Все больше российских предприятий начинают осваивать облачные технологии, что позволяет не только уменьшить траты на владение и обслуживание таких сервисов, но и быть уверенным в безопасности хранения всех данных компании. Встает вопрос выбора подходящего облачного сервиса, который будет эффективным и позволит реализовать поставленные задачи.

Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является актуальной. Поэтому тема данной диссертационной работы представляется современной, актуальной и интересной для изучения.

Внедрение облачных услуг выглядит вполне привлекательно, а дальнейшее развитие облачных услуг и продуктов, а также повышение доверия к ним конечных пользователей, будут способствовать инновационному развитию малого и среднего предпринимательства.

В работе впервые разработаны методика поддержки выбора облачных ИТ-сервисов для внедрения на предприятии на основе системного анализа. Впервые предложены интегральная модель оценки результативности внедрения облачных ИТ и модель поддержки принятия решений о переходе в облачную среду на основе многокритериального подходе, экспертных оценок и метода анализа иерархий. Приведен обзор и анализ существующих методов и программных продуктов, предназначенных для оценки эффективности и рисков внедрения инвестиционных ИТ-проектов. Показана эффективность разработанных моделей.

Разработанные в ходе работы над диссертацией модели и программное обеспечение внедрены на предприятии.

Текст автореферата на диссертацию изложен грамотно на высоком научном и техническом уровне и соответствует нормативам для научных работ.

В качестве замечаний необходимо отметить следующее:

– в автореферате недостаточно полно описано применение SWOT-анализа при определении стратегических направлений;

– в автореферате отсутствуют ссылки на источники, которые использовались при разработке критериев оценки результативности применения облачных ИТ-сервисов.

Такого рода замечания никак не влияют на суть и результаты представленной работы и никак не снижают общую положительную оценку и высокий технический уровень, на котором выполнена работа.

Также хочется отметить практическую направленность работы автора, большое количество публикаций по теме работы, наличие свидетельства о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Выполненная работа и полученные результаты соответствуют специальности 05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах.

Автореферат диссертации «Модели поддержки принятия решений при выборе облачных ИТ-сервисов для внедрения на предприятии» соответствует требованиям ВАК, предъявленным к авторефератам кандидатских диссертаций, а ее автор – Разумников Сергей Викторович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах.

Заведующий кафедрой информационного обеспечения инновационной деятельности Национального исследовательского Томского государственного университета, к. ф.-м.н., ст.н.с.

тел. 83822 529498, smin52@mail.ru

Миньков Сергей Леонидович

06.10.2016

Российская Федерация, 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет»

Факс: (3822) 529 585, E-mail: rector@tsu.ru

